

Postul Mare

ȘTAFETA RUGĂCIUNII

Acțiunea Catolică

Discipoli-misionari,

în orice timp și în orice loc

Cântec

Introducere

**Conducator: În numele Tatălui și
al Fiului și al Sfântului Duh.**

R. Amin.

Domnul să fie cu voi.

R. Și cu duhul tău.

Lector: La activitatea pastorală a Bisericii trebuie să conlucreze fiecare în parte, pentru ca atât comunitatea noastră cât și fiecare credincios în parte să poată ajunge la maturitate în credință și să vestească necontenit credința prin celebrare, râvnă și mărturia vieții.

Ne-am unit în acest moment de rugăciune pentru a-i cere lui Dumnezeu să sporească în fiecare dintre noi zelul credinței și astfel să fim discipoli-misionari, în orice timp și în orice loc, așa cum ne îndeamnă Papa Francisc. Sfântul Părinte ni se adresează spunând:

„Îl invit pe fiecare creștin, în orice loc și situație s-ar afla, chiar astăzi, să reînnoiască întâlnirea sa personală cu Isus Cristos sau, cel puțin, să ia hotărârea de a se lăsa întâlnit de el, de a-l căuta în fiecare zi fără încetare...

**Ajungem să fim pe deplin umani
atunci când suntem mai mult decât
umani, atunci când îi permitem lui
Dumnezeu să ne conducă dincolo
de noi înșine ca să ajungem la
ființa noastră cea mai adevărată.
Acolo se află izvorul acțiunii
evangelizatoare.**

**Pentru că, dacă cineva a primit
această iubire care-i redă sensul
vieții, cum poate să-și înfrâneze
dorința de a o comunica altora?”**

Invocații la Duhul Sfânt

**(după un text al episcopului
Tonino Bello)**

**Conducator: Să îl invocăm pe
Duhul Sfânt, care să ne elibereze
inima de tot ceea ce ne împiedică
să îl întâlnim pe Tatăl și să îl
imităm pe Fiul, plin de dragoste
față de poporul său.**

**Lector: Duhule Sfinte, darul lui
Cristos murind pe Cruce, fă ca
Biserica să demonstreze cu curaj
faptul că te-a moștenit cu adevărat.
Țintuiește-o la picioarele tuturor
crucilor, acelor singuri sau a
popoarelor.**

**Inspiră-i cuvinte și tăcere potrivite,
pentru ca să știe să dea sens durerii
oamenilor. Astfel ca fiecare sărac
să înțeleagă că lacrimile sale nu
curg în zadar și să repete cu
psalmistul: „Lacrimile mele, au
ajuns la tine Doamne” (Ps 65,9)**

**Fă-o protagonista neobosită a
coborârilor de pe cruce, pentru ca
corpurile rănite ale suferinzilor să
găsească mângâiere pe genunchii ei
de mamă. În acele momente pune-i
pe buze cântece de speranță.**

**Și fă-o să nu se rușineze niciodată
de Cruce, ci să privească mereu
spre dânsa ca spre antena navei
sale, ale cărei pânze le umfli Tu și o
împingi cu încrede spre larg.**

Cântec: Vino Duhule Sfinte

2

Lector: Duhule Sfinte care ai pătruns sufletul Mariei pentru a ne oferi primul model al modului în care într-o zi aveai să pătrunzi Biserica, și acolo ți-ai stabilit noua locuință, fă-ne capabili de entuziasm.

**Dă-ne simțul dăruirii de sine, adică
al deschiderii față de lume, care nu
este un loc al condamnării, ci
scopul ultim al acelei iubiri
nestăvilite pentru care Biserica a
fost instituită. Iar dacă trebuie să
traversăm oceanul care ne separă
de alte culturi și mentalități,**

suflă Tu în pânzele sufletului nostru, pentru ca desprinzând pârghiile care ne leagă de vechile noastre prejudecăți, să ne anime un nou entuziasm misionar. Iar dacă trebuie să călătorim pe uscat, dă-ne aripi la picioare, pentru ca, asemenea Mariei,

**să ajungem în grabă în cetate.
Cetatea pământească pe care tu o
iubești cu atâta ardoare, care nu
este refugiul celor condamnați, ci a
acelora alături de care să învățăm
să suferim pentru a duce la
împlinire opera răscumpărării.**

Cântec: Vino Duhule Sfinte

**Lector: Duh al Rusaliilor, trezește
în noi vechea misiune a profeților.
Fărămă sigiliul de pe buzele
noastre, înțepenite de prudențe
omenești. Fă să curgă în venele
noastre disprețul față de orice fel
de compromis.**

**Și dă-ne dezgust pentru lingușirea
celor care dețin puterea. Ferește-ne
de ambiguitate. Dă-ne harul să ne
fie silă de păcatele noastre. Pune
sigilul autenticității tale pe
mărturiile noastre. Fă-ne să ne fie
rușine de cuvintele noastre, dacă
ele nu se verifică în faptele noastre.**

**Sfarmă lacătele cenacolelor
noastre egoiste. Ajută-ne să
întrezărim licărirea flăcărilor tale
în procesele de purificare care se
întâmplă în toate colțurile
pământului. Și fă ca în toți oamenii
de bună voință să descoperim
urmele trecerii tale.**

Cântec: Vino Duhule Sfinte

Conducator: Să ne rugăm: Părinte ceresc, trimite asupra noastră pe Duhul tău, care să ne insufle zelul pentru a mărturisi credința, entuziasmul pentru a menține vie speranța și înflăcărarea pentru a-i iubi pe frații noștri.

**Susținuți de harul tău să fim
discipoli-misionari, în orice timp și
în orice loc. Prin Cristos Domnul
nostru. Amin.**

Cuvântul lui Dumnezeu:

Lector:

**Citire din Scrisoarea sfântului
apostol Paul către Romani**

(10,9-15)

Dacă mărturisești cu gura ta că Isus este Domn și dacă în inima ta crezi că Dumnezeu l-a înviat din morți, atunci vei fi mântuit. Cel care crede din toată inima devine drept, iar cel care își mărturisește cu gura credința ajunge la mântuire. Căci spune Scriptura:

„Tot cel care crede în el nu va fi dat de rușine”. Astfel, între iudei și păgâni nu este nici o deosebire. Toți au un singur Domn, plin de îndurare față de cei care îl cheamă. După cum este scris: Oricine va invoca numele Domnului va fi mântuit.

Dar cum să invoci pe Domnul, fără să crezi mai întâi în el? Și cum să crezi în el, fără să auzi mai întâi cuvântul? Și cum să auzi cuvântul, dacă nimeni nu l-a vestit? Și cum să-l vestești, fără a fi mai întâi trimis? De aceea spune Scriptura:

**„Cât de plăcut este să-i vezi
alergând peste munți pe crainicii
care duc vestea cea bună!”.**

Cântec: ~~Cânt aleluia Domnului~~

**Laudă ție Cristoase, Regele măririi
veșnice...**

Conducator: Citire din Evanghelia după Marcu (9,2-9)

După șase zile, Isus i-a luat pe Petru, pe Iacob și pe Ioan, i-a dus deoparte pe un munte înalt numai pe ei și i s-a schimbat înfățișarea înaintea lor.

Hainele lui au devenit strălucitoare, atât de albe cum nici un albitor de pe pământ nu le putea albi. Atunci le-a apărut Ilie împreună cu Moise și vorbeau cu Isus. Petru, intervenind, i-a spus lui Isus: „Învățătorule, e bine că suntem aici; să facem trei colibe:

una pentru tine, una pentru Moise și una pentru Ilie”. De fapt, nu știa ce să spună; căci îi cuprinsese frica. Apoi a venit un nor care i-a învăluit în umbră și din nor s-a auzit un glas: „Acesta este Fiul meu cel iubit, ascultați de el!”

**Dintr-o dată, privind în jurul lor,
n-au mai văzut pe nimeni decât pe
Isus singur cu ei.**

Cuvântul Papei Francisc

Lector:

**Din Exortăția apostolică Evanghelii
Gaudium a Sfântului Părinte
Francisc**

**Fiecare creștin este misionar în
măsura în care s-a întâlnit cu
iubirea lui Dumnezeu în Cristos
Isus; nu mai spunem că suntem
„discipoli” și „misionari”, ci că
suntem mereu „discipoli-
misionari”.**

**Dacă nu suntem convinși, să
privim la primii discipoli care
imediat după ce au cunoscut
privirea lui Isus, mergeau să-l
proclame plini de bucurie: „L-am
întâlnit pe Mesia” (In 1,41).**

Femeia samariteană, imediat ce a încheiat dialogul său cu Isus, a devenit misionară și mulți samariteni au crezut în Isus „datorită cuvântului femeii” (In 4,39). Și sfântul Paul, pornind de la întâlnirea sa cu Isus Cristos,

„imediat vestea că Isus este Fiul lui Dumnezeu” (Fap 9,20). Iar noi ce anume așteptăm?

Lector:

Desigur, noi toți suntem chemați să creștem ca evanghelizatori.

Totodată, ne străduim pentru o formare mai bună, o aprofundare a iubirii noastre și o mărturie mai clară a evangheliei. În acest sens, toți trebuie să ne lăsăm permanent evanghelizați de alții; însă asta nu înseamnă că trebuie să renunțăm la misiunea evanghelizatoare,

**ci mai degrabă să găsim
modalitatea de a-l comunica pe
Isus care să corespundă situației în
care ne aflăm. În orice caz, cu toții
suntem chemați să oferim altora
mărturia explicită a iubirii
mântuitoare a Domnului, care,
dincolo de imperfecțiunile noastre,**

ne oferă apropierea sa, cuvântul său, puterea sa și dă sens vieții noastre. Inima ta știe că viața nu este aceeași fără el, așadar, ceea ce ai descoperit, ceea ce te ajută să trăiești și ceea ce-ți dă speranță, aceea este ceea ce trebuie să comunicii altora.

Imperfecțiunea noastră nu trebuie să fie o scuză; dimpotrivă, misiunea este un stimulent constant pentru a nu ne retrage în mediocritate și pentru a continua să creștem.

**Mărturia de credință pe care
fiecare creștin este chemat s-o
ofere implică să afirme asemenea
sfântului Paul: „Nu că aș fi
dobândit deja aceasta sau aș fi
ajuns la desăvârșire, dar mă
străduiesc s-o cuceresc... mă avânt
către cele dinainte” (Fil 3,12-13).**

Invocații: Fraților, în această implorare pe care comunitatea noastră de credință o înalță către Dumnezeu, să ne rugăm nu numai fiecare pentru nevoile sale, ci toți împreună pentru toți frații noștri, pentru Biserică și pentru lumea întreagă.

Doamne Isuse Cristoase,

Mântuitorul lumii,

**– dăruiește-le tuturor popoarelor
pace și posibilitatea de a se
dezvolta conform voinței tale,
astfel încât fiecare om să poată
avea încredere în iubirea ta.**

R. Te rugăm, ascultă-ne!

**– dăruiește-i Bisericii pace și
unitate și desăvârșește-o în
sfînțenie, pentru ca lumea să poată
vedea tot mai mult strălucind pe
chipul ei lumina feței tale. R.**

**– binecuvântează-i pe toți aceia
care muncesc cu mâinile și cu
mintea și fă ca roadele muncii lor
să folosească într-adevăr nu numai
la zidirea cetății pământești, ci și la
creșterea împărăției tale. R.**

**– păstrează familiile noastre în
sănătate, fericire și pace și dă-le
harul să fie pentru cei tineri o
școală de trăire a credinței. R.**

**– ajută-ne să ne iubim unii pe alții
în gând, în cuvânt și în faptă, și
astfel, să dăm mărturie pentru
evanghelie. R.**

- vindecă-i pe cei bolnavi,
mângâie-i pe cei mâhniți și
întoarce-i pe cei rătăciți și păcătoși
pe calea adevărului și a binelui. R.**
- primește-i pe frații noștri
răposați în împărăția ta veșnică. R.**

**Conducator: Să înălțăm împreună
rugăciunea Papei Francisc către
Sfânta Fecioară Maria, Steaua noii
evanghelizări:**

Toți:

**Fecioară și mamă Marie,
tu, care, mișcată de Duhul,
ai primit Cuvântul vieții**

**În profunzimea credinței tale
umile,
„întru totul dăruită Celui
Veșnic,**

**ajută-ne să spunem „da”-ul nostru
în urgența, mai imperioasă ca
oricând, de a face să răsunе vestea
bună a lui Isus.**

**Tu, plină de prezența lui Cristos,
ai dus bucuria lui Ioan
Botezătorul,
făcându-l să tresalte în sânul
mamei sale.**

**Tu, tresăltând de bucurie,
ai cântat minunățiile Domnului.**

**Tu, care ai rămas neclintită în fața
cruții, cu o credință fermă,
și ai primit mângâierea bucuroasă
a învierii,**

**i-ai adunat pe discipoli în
așteptarea Duhului
ca să se nască Biserica
evangelizatoare.**

**Dobândește-ne acum o nouă
ardoare de înviați
pentru a duce tuturor evanghelia
vieții care învinge moartea.**

**Dă-ne sfânta îndrăzneală de a
căuta noi drumuri
ca să ajungă la toți
darul frumuseții care nu se stinge.**

**Tu, Fecioară a ascultării și a
contemplației,
mamă a iubirii, mireasă a nunții
veșnice,**

**mijlocește pentru Biserică, pentru
care ești icoană preacurată,**

**ca niciodată să nu se închidă și
niciodată să nu se oprească
în entuziasmul său pentru a
instaura împărăția.**

**Stea a noii evanghelizări,
ajută-ne să strălucim în mărturia
comuniunii,**

**a slujirii, a credinței arzătoare și
generoase,
a dreptății și a iubirii față de cei
săraci,**

**pentru ca bucuria evangheliei
să ajungă până la marginile
pământului**

**și niciun loc, oricât de îndepărtat,
să nu fie lipsit de lumina sa.**

**Mamă a evangheliei vii,
izvor de bucurie pentru cei mici,
roagă-te pentru noi. Amin.**

Toți:

**Să ne rugăm: Binevoiește,
Doamne, a ne întări cu
binecuvântarea ta părintească, pe
noi slujitorii tăi care dorim să ne
dedicăm cu tot sufletul mărturisirii
credinței;**

**dă-ne harul să ne străduiască a-i
deprinde pe frații noștri cu
adevărurile pe care le-am învățat
meditând cuvântul tău și împlinind
învățătura Bisericii pentru ca,
împreună cu ei, să-ți slujim ție cu
râvnă. Prin Cristos, Domnul
nostru. R. Amin.**

Cântec final